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Lesweek 25 
 

• Je leert: een priemontbinding in priemfactoren maken 

• Je herhaalt: logiquiz – wortels – futoshiki 
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 1  Priemontbinding in priemfactoren  

1A. Ontbind de getallen in priemfactoren. Het begin is al gemaakt. Vul in op de stippellijntjes. 

45 = 3 x 3 x 5 

3 x 15 

3 x 5 

2    3    5    7   11 

70 = 2 x 5 x 7 

2 x 35 

5 x 7 

2    3    5    7   11 

150 = 2 x 3 x 5 x 5 

2 x 75 

3 x 25 

2    3    5    7   11 

5 x 5 

198 = 2 x  3 x 3 x 11 

2 x 99 

3 x 33 

2    3    5    7   11 

3 x 11 
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Tip: Weet je nog hoe je snel ziet of een getal deelbaar is door 3? Je telt dan de losse cijfers van het 
getal op en kijkt of dat deelbaar is door 3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Welke priemfactor uit het grijze vak staat niet in deze drie priemontbindingen? 7 
 

 
 
Priemgetallen tot 100: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1B. Ontbind de getallen in priemfactoren. Vul in op de stippellijntjes. 

1C. Ontbind de getallen in priemfactoren. Teken de priemontbinding nu zelf. 

1.089 = 3 x 3 x 11 x 11 

3 x 363 

3 x 121 

2    3    5    7    11    13 

11 x 11 

495 = 3 x 3 x 5 x 11 

3 x 165 

3 x 55 

2    3    5    7    11    13 

5 x 11 

468 = 2 x 2 x 3 x 3 x 13 

2 x 234 

2 x 117 

2    3    5    7    11    13 

3 x 39 

819 = 3 x 3 x 7 x 11 

3 x 273 

3 x 91 

7 x 13 

…  =  ……………………………… 
(kies een getal van 0 - 100) 

  

  

3 13 

492 = 2 x 2 x 3 x 41 

2 x 246 

2 x 123 

3 x 41 
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Vier kinderen wonen in een straat op nummer 2, 4, 6 en 8. Elk kind heeft een andere leeftijd en zit 
op een andere sport. Wat hoort bij wie? 

-Floor woont op nummer 2. 
-Luuk zit niet op voetbal. 
-Mulan is jonger dan Finn en Luuk. 
-Degene die op nummer 4 woont, zit op hockey. 
-Degene die 10 jaar is, zit op zwemmen. 

-Degene dit op nummer 8 woont, is 11 jaar. 
-De oudste zit op hockey. 
-Floor zit op tennis. 
-Degene die op zwemmen zit, woont niet op 
nummer 2. 
-Floor is de jongste. 

 

  leeftijd huisnummer  sport 

   
 
 

9 
 

 
 
 

10 

 
 
 

11 

 
 
 

13 

 
 
 

2 
 

 
 
 

4 

 
 
 

6 

 
 
 

8 
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Luuk x x x ✓ x ✓ 
ü 

x x x x x ✓ 
Floor ✓ x x x ✓ x x x x x ✓ x 

Finn x x ✓ x x x x ✓ ✓ x x x 

Mulan x ✓ x x x x ✓ x x ✓ x x 

sp
o

rt
 

voetbal x x ✓ 
ü 

x x x x ✓ 
ü 

    

zwemmen x ✓ 
ü 

x x x x ✓ 
ü 

x     

tennis 
✓ 
ü 
ü 

x  x x ✓ 
ü 

x x x     

hockey x x x ✓ 
ü 
ü 

x ✓ 
ü 

x x     

h
u

is
n

u
m

m
e

r 2 
✓ 
ü 

x x x         

4 x  x x ✓         

6 x ✓ x x         

8 x x ✓ x         
 

naam leeftijd huisnummer sport 

Luuk 13 4 hockey 

Floor 9 2 tennis 

Finn 11 8 voetbal 

Mulan 10 6 zwemmen 

  

 2 Logiquiz 

2. Los de logiquiz op.  

 

 
2 
 
 
 

 

 
6 
 
 
 

 

 
8 
 
 
 

 

 
4 
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49  =  7     16 =   4 

 

64  =  8     36 =   6      

 

25  =  5     121 =  11 

 

81  =  9     144 =  12 

 
  … =  …       … =  … 

   
(bedenk de onderste twee zelf, maak het zo moeilijk als je kunt!) 
 
 
 
 

 
 

50 =  iets meer dan 7 (want 49=7) 15 =  iets minder dan 4 (want 16=4) 

 

18  =  iets meer dan 4 (want 16=4) 35 =  iets minder dan 6 (want 36=6)  

    

80  =  iets minder dan 9 (want 81=9) 145 =  iets meer dan 12 (want 144=12)  
 

45 =  iets minder dan 7 (want 49=7) 5 =  iets meer dan 2 (want 4=2)  

 
  ... =  ...       … =  ... 
(Bedenk de onderste twee zelf.) 
 
 
 
 
  

 3  Wortels 

3A. Maak de sommen (uit je hoofd). 

3B. Schat het antwoord. Je mag het controleren met een rekenmachine. 
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81 •   •  15² 

225 •   •  13² 

 400 •   •  9² 

676 •   •  17² 

169 •   •  11² 

289 •   •  20² 

121 •   •  12² 

144 •   •  26² 

 

 
 

 
 
  

3C. Welke kwadraten en wortels horen bij elkaar? Trek een lijn. 

 4 Futoshiki 

4. Los de futoshiki’s op. 
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Lesweek 26 
 

• Je leert: fractalen met vertakkingen maken 

• Je herhaalt: lijngrafiek maken – kansrekenen met boomdiagram (drie 

gebeurtenissen) – tangram 

 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 
 
 
  

 1  Fractalen met vertakkingen  

1. Teken een fractaal met een vertakking, zoals in de video. Begin met een verticale lijn van 10 
cm. Zorg dat de vertakkingen steeds een hoek van 90 graden hebben.  
Gebruik een geodriehoek. 



© Briljant Onderwijs    7 

 
 
 

Tijdstip 6.00 8.00 10.00 12.00 14.00 16.00 18.00 

Groningen -3 °C -2 °C -1 °C 0 °C 2 °C 1 °C -1 °C 

Maastricht 0 °C 1 °C 1 °C 2 °C 4 °C 3 °C 2 °C 

 
Temperatuur (in graden Celsius)  

         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 
 
 
 
 
 
 
Wat valt je op als je naar de lijngrafiek kijkt? (Meer antwoorden mogelijk)  

Meerdere antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld: in Maastricht is het steeds 2 tot 3 graden Celsius 

warmer dan in Groningen.  

 2 Lijngrafiek maken 

2. Op verschillende tijdstippen is de temperatuur gemeten (in graden Celsius) in Maastricht en 
Groningen. Maak een lijngrafiek bij de tabel. Denk aan de getallen bij de assen, de legenda en de 
titel. 
 

-3 

-2 

-1 

0 

1 

2 

3 

6.00 u      8.00  u     10.00 u    12.00 u     14.00 u     16.00 u    18.00 u         

 
  Groningen 
  Maastricht 

 

 

4 
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Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal? 
 
3 x 3 x 2 = 18 mogelijkheden 
 
Wat is de kans op twee groene en één oranje snoepje? 
 
Kans 1 op 18 
 
Hoe groot is de kans dat er minstens één roze snoepje wordt gepakt? 
 
Kans 16 op 18 
 
Hoe groot is de kans dat er als laatst een roze snoepje wordt gepakt? 
 
Kans 9 op 18 

  

 3  Kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen) 

3A. Uit iedere pot wordt een snoepje gepakt. Maak een boomdiagram met alle mogelijkheden. 
Beantwoord daarna de vragen. 

start 
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Er zijn drie potten met snoepjes. Uit iedere pot wordt er één snoepje gepakt. Bereken het totaal 
aantal mogelijkheden bij onderstaande situaties. 
 
 
Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als er in de eerste pot vijf snoepjes, in de tweede pot twee 
snoepjes en in de derde pot drie snoepjes zitten? 
 
5 x 2 x 3 = 30 mogelijkheden 
 
Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als er in alle drie de potten tien snoepjes zitten? 
 
10 x 10 x 10 = 1.000 mogelijkheden 
 
Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als er in de eerste pot zeven snoepjes, in de tweede pot acht 
snoepjes en in de derde pot tien snoepjes zitten? 
 
7 x 8 x 10 = 560 mogelijkheden 

 
 
 
 
Bedenk zelf nog drie vragen. Maak het zo moeilijk als je kunt! En schrijf ook de antwoorden 
erbij. 
 
Verschillende vragen en antwoorden mogelijk. 
Vraag:   Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als  …………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als  …………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
Vraag:   Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal als  …………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Antwoord:  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

  

3B. Reken het aantal mogelijkheden uit zonder plaatje en zonder boomdiagram. 
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Verschillende antwoorden mogelijk. 

 
  

 4 Tangram 

4A. Kleur de zeven tans van het werkblad en knip ze uit. Maak de figuren na.  
Vind je dit makkelijk? Kijk dan vijf tellen naar een figuur en maak het uit je hoofd na.  
Je kunt ook een wedstrijdje doen met iemand anders. Wie heeft het figuur als eerste 
nagemaakt? 

4B. Bedenk tot slot zelf een figuur en plak deze op. 

konijn 

kameel 
koe kikker 

toren 

mens 
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Lesweek 27 
 

• Je leert: werken met veelvlakken, ribben en hoekpunten 

• Je herhaalt: Romeinse cijfers – figuur ontwerpen voor vlakvulling (schuiven en 

draaien) – veelhoeken in cirkels 

 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
   Dit is een zesvlak. Het heeft 6 vlakken, 8 hoekpunten en 12 ribben. 
 
 
   Dit is een viervlak. Het heeft 4 vlakken, 4 hoekpunten en 6 ribben. 
 
 
   Dit is een zesvlak. Het heeft 6 vlakken, 8 hoekpunten en 12 ribben. 
 
 
   Dit is een vijfvlak. Het heeft 5 vlakken, 5 hoekpunten en 8 ribben. 
 
 

 
 

Weet je het nog? Ribben = vlakken + hoekpunten – 2 
 
Een twaalfvlak heeft 20 hoekpunten. Hoeveel ribben heeft hij? 12 + 20 – 2 = 30 
 
Een elfvlak heeft 27 ribben. Hoeveel hoekpunten heeft hij? 18. Want:  
27 = 11 + hoekpunten -2 . Dus 29 = 11 + hoekpunten. Er zijn dus 18 hoekpunten.  
 

 
 
 
 
 
 
  

 1  Veelvlakken, ribben en hoekpunten 

1A. Vul de informatie bij elk veelvlak in. 

1B. Reken het aantal ribben of hoekpunten uit. 

1C. Hieronder zie je drie uitslagen. Met twee uitslagen kan je een kubus maken. Welke zijn dat? 
Zet bij die twee een pijltje. 
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Hulp  

1 5 10 50 100 500 600 700 800 900 
I V X L C D DC DCC DCCC CM 

  

1D. Kies één van de uitslagen bij opdracht 1C. Teken die uitslag groter na op een wit vel papier 
of op ruitjespapier. Gebruik je liniaal. Teken er plakranden bij. Knip de uitslag en vouw in elkaar.  

 2 Romeinse cijfers 

2. Welke jaartallen staan er op de gevels? Bedenk daarna zelf twee jaartallen. Let op: het jaartal 
moet boven de 1500 zijn. 
 

1670 

 

1898 

 

… 

 

… 

 

1714 
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- Begin met een rechthoek van stevig papier (bijvoorbeeld 3 x 4 cm) of andere 
basisvorm waarmee je een vlakvulling kunt maken: het basisfiguur. 

- Verander stapsgewijs het basisfiguur zoals in de video. Bijvoorbeeld door onder iets 
weg te knippen, te draaien en aan de zijkant er weer aan te plakken.  

- Doe dit nogmaals, maar dan door te schuiven.  
- Bekijk het figuur goed, in alle richtingen, en besluit wat het moet voorstellen. 
- Maak een vlakvulling door het figuur om te trekken. Dat mag hieronder of op een los 

vel papier, 
- Teken daarna over met een zwarte pen of stift en kleur tot slot in. 

 
 
 
 
Voorbeeldantwoord waarbij is geschoven en gedraaid. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 3 Figuur ontwerpen voor vlakvulling (schuiven en draaien) 

3. Ontwerp een vlakvulling met een figuur waarbij wordt geschoven en gedraaid.  
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Voorbeeld:     verschillende mogelijkheden, bijvoorbeeld zo: 
 
 
 

 
 
  

 4 Veelhoeken in cirkels 
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Lesweek 28 
 

• Je leert: werken met hele grote getallen (van miljoen tot googolplex) – een 

opvouwbaar vouwsel vouwen 

• Je herhaalt: plaatjessommen (verschil tussen twee plaatjes vergelijken zonder en 

met enkele tussenstap) – balk tekenen met twee verdwijnpunten 

 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
In alleen cijfers: 
 
8 miljard 8.000.000.000    40,3 triljard  40.300.000.000.000.000.000.000 
 
5 triljoen     5.000.000.000.000.000.000 970 biljard  970.000.000.000.000.000 
 
 
Met cijfers en een woord (bijvoorbeeld 2,3 miljoen): 
 
3.900.000.000.000      3,9  biljoen 
 
456.000.000.000.000.000.000.000  456    triljard 
 
324.000.000.000.000.000   324    biljard  
 
89.100.000.000.000.000.000  89,1 triljoen   
 
    
10.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000. 
000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000.000  
 
1 googol (een 1 met 100 nullen) 
 

 
 
1,58 biljoen  of 9 miljard 
 
1 triljard of 950 triljoen 
 
297 biljoen of 5,3 biljard 
 
495 triljard of 583 miljard  

 1  Hele grote getallen (van miljoen tot googolplex) 

1A. Schrijf in alleen cijfers of met een woord. 

1B. Wat is meer? Zet een rondje. 
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Om het verschil in waarde van grote getallen nog beter te begrijpen, staat hier nog een voorbeeld van 
miljoen, miljard en biljoen.  
 
Een miljoen seconden is gelijk aan 12 dagen, een miljard seconden is 31 jaar, en een biljoen seconden 
is 31.688 jaar. 
 
Hoeveel jaar oud ben je als je omgerekend 152,5 miljoen seconden oud bent?    
 
152,5 x 12 dagen = 1.830 dagen  
1.830 dagen : 365 = 5,01 jaar, afgerond 5 jaar. 
 
Vraag aan de juf of meester hoe oud hij of zij is. Bereken hoeveel seconden oud hij of zij is. Je mag 
afronden op miljoenen. 
 
Voorbeeld: de meester is 37 jaar.  
 

31 jaar = 1 000 000 000 seconden  
  5 jaar ≈     152 000 000 seconden   
  2 jaar ≈       61 000 000 seconden + 
37 jaar ≈ 1 213 000 000 seconden 
 

 

 
Kijk de video 
 

 
 
 

  

1C. Hoeveel seconden oud? 

 2  Opvouwbaar vouwsel 

2. Vouw een opvouwbaar vouwsel zoals in de video. 
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+ 

 
+ 

 
+ 

 
+ 

 
= 722 

 
 

 
        

 
+ 

 
+ 

 
= 504     

 
 

 
        

 
x 

 
x 

 
= 27     

 
 

 
+  + 

 
+ 

 
= 1.220   

 
 

 
        

 
- 

 = 192       

 
 

 
        

 +  + 
 

= 755  
 

  

 
 
 
 

 
 

           
 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

           
 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

           

 
……………………………………………………………………………………………………………………….. 

           
 

……………………………………………………………………………………………………………………….. 

Meerdere antwoorden mogelijk. 
 
  

 
+  +  + 

 
= 322   

 
 

 
         

+ 
 +  = 230     

 
 

 
        

 +  + 
 

+ 
 

= 191   

 3 Plaatjessommen 

3A. Los de plaatjessommen op.  

3B. Ontwerp zelf een plaatjessom waarbij je logisch moet nadenken om hem op te lossen. Maak 
eerst een kladversie en daarna een nette versie. Laat iemand jouw plaatjessom oplossen. 

=   33 

=  105 

=   92 

=  109 

=     3 

=  392 

=  17 

=  465 

=  273 

Tip: Vergelijk steeds twee sommen die op elkaar lijken en kijk wat erbij is gekomen. 
 

=   

=   

=   
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Twee antwoordvoorbeelden: 

 
 
  

 4 Balk tekenen met twee verdwijnpunten 

4A. Teken de balk af. Gebruik de twee verdwijnpunten. 
 

4B. Teken een balk af met twee verdwijnpunten. Je mag kiezen of je de balk onder of boven de 
horizon tekent. 
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Lesweek 29 
 

• Je leert: hoeken in een driehoek berekenen 

• Je herhaalt: randversiering met schuif- en lijnsymmetrie – zeeslag (met twee spelers) 

– vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten) 

 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Meerdere antwoorden mogelijk. 

 
  

 1  Hoeken in een driehoek berekenen 

1A. Bereken de graden van hoeken. Je mag geen geodriehoek gebruiken. De driehoeken waar 
één getal in staat, zijn gelijkbenige driehoeken. 
 

1B. Verbind de lijnen om een driehoek te maken. Schrijf daarna de graden in de hoeken. Je mag 
hiervoor één hoek opmeten met je geodriehoek. 

1C. Teken een scherpe, een rechthoekige en stompe driehoek. Schrijf de graden in de hoeken. 
Gebruik hiervoor je geodriehoek. 
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Verschillende mogelijkheden  

 
                             

                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             
                             

                             

  

 2 Randversiering met schuif- en lijnsymmetrie 

2. Ontwerp een mooie randversiering voor de handdoek 
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Boten:  
 

 
 
 
 
 
Boten:  
 

 
  

 3 Zeeslag (met twee spelers) 

3. Speel het spel zeeslag met zijn tweeën. Op het rooster aan de linkerkant teken je jouw vier 
boten. Op het rooster aan de rechterkant probeer je de boten van de ander te raden.  
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16a + 7.371 = 28a + 7.299         9.352a + 4.246 = 8.246 + 9.302a 

 
  16a + 72 = 28a            9.352a  = 9.302a + 4.000 

72 = 12a      50a  = 4.000 

  a = 6            a  = 80 

 

369a + 7.386 = 7.611 + 372a     6.236 + 25a = 9.436 + 20a 

  369a + 225 = 372a          25a  = 3.200 + 20a 

225  = 3a            5a  = 3.200 

    a  = 75               a  = 640  

 4 Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten) 

4A. Los de vergelijkingen op. Teken zelf blokjes op de balans. Hoeveel is a? 

4B. Los de vergelijkingen op. Nu zonder balans. Hoeveel is a? 

  375a + 3.826 = 3.901 + 300a 

375a = 300a + 75 

75a = 75 

a = 1 

 

- 3.826 - 3.826 

- 300a - 300a 

: 75 : 75 

8.664 + 301a = 8.264 + 381a 

301a + 400 = 381a  

400 = 80a 

a = 5 

 

- 8.264 - 8.264 

- 301a - 301a 

: 80 : 80 

375a 

3.826 

300a 

3.901
1 

301a 381a 

8.664 8.264 
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Lesweek 30 
 

• Je leert: een hexahexaflexagon maken  

• Je herhaalt: octaal talstelsel – sudoku – getallenreeksen met gecombineerde 

patronen 

 

 
 
Kijk de video 
 

 

  

 
 

decimale (gewone) 
getal octaal 512-tal 64-tal achttal eenheid 

 
668 

(512 + 128 + 24 + 
4) 

1234 

 
 

 
1 x 512 = 512 

 
 
 
2 x 64 = 128 

 
 
 
3 x 8 = 24 

 
 
 
4 x 1 = 4 

 
238 

(192 + 40 + 6) 
356 

  
 
 
3 x 64 = 192 

 
 
 
5 x 8 = 40 

 
 
 
6 x 1 = 6 

 
1.136 

(1.024 + 64 + 48) 
2.160 

 
 
 
2 x 512 = 
1.024 

 
 
 
1 x 64 = 64 

 
 
 
6 x 8 = 48 

 

 
645 

(512 + 128 + 5) 
1.205 

 
 
 
1 x 512 = 512 

 
 
 
2 x 64 = 128 

  
 
 
5 x 1 = 5 

 
… 

(bedenk zelf) 

 
… 
 

 
 
 
 

   

  

 1  Hexahexaflexagon 

1. Knip het werkblad uit en maak de hexahexaflexagon zoals in de video.  
 

 2 Octaal talstelsel 

2. Schrijf en teken het octale getal in de tabel. De eerste is al voorgedaan. 
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6 4 7 8 3 1 2 9 5 

8 2 9 7 6 5 4 1 3 

1 5 3 9 2 4 6 8 7 

7 1 2 6 5 8 9 3 4 

9 6 4 3 7 2 8 5 1 

3 8 5 4 1 9 7 6 2 

4 7 8 1 9 3 5 2 6 

5 3 6 2 8 7 1 4 9 

2 9 1 5 4 6 3 7 8 

 
 

1 6 5 8 2 4 9 7 3  

3 8 9 7 6 5 1 2 4  

2 7 4 1 9 3 5 8 6  

7 3 2 6 5 8 4 9 1  

6 4 1 2 3 9 7 5 8  

5 9 8 4 1 7 6 3 2  

8 5 7 3 4 6 2 1 9  

4 2 3 9 7 1 8 6 5  

9 1 6 5 8 2 3 4 7  

 

  

 3 Sudoku 

3. Los de sudoku’s op. 
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3 

 
17 

 
33 

 
47 

 
63 

 
77 

 
93 

 
107 

steeds +14 +16  
 

 
84 

 
90 

 
30 

 
36 

 
12 

 
18 

 
6 

 
12 

steeds +6 :3  
 

 
19 

 
21 

 
25 

 
31 

 
39 

 
49 

 
61 

 
75 

steeds 2 meer erbij: +2, +4, + 6, + 8, +10, + 12, + 14 
 

 
135 

 
117 

 
99 

 
81 

 
63 

 
45 

 
27 

 
9 

steeds -18 
 

 
75 

 
64 

 
54 

 
45 

 
37 

 
30 

 
24 

 
19 

steeds 1 minder eraf: -11, -10, -9, -8, -7, -6 
 
 

 
 
Verschillende antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld: 

 
1 

 
3 

 
5 

 
7 

 
9 

 
11 

 
13 

 
15 

 
17 

steeds +2  
 

 
1 

 
6 

 
5 

 
10 

 
9 

 
14 

 
13 

 
18 

 
17 

steeds +5, -1 
 

 
1 

 
7 

 
5 

 
11 

 
9 

 
15 

 
13 

 
19 

 
17 

steeds +6, -2  

 4 Getallenreeksen met gecombineerde patronen 

4A. Ontdek het enkele of dubbele patroon. En maak de reeks af. 

4B. Bedenk drie verschillende reeksen die hier precies tussen passen. 
reeks af. 
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Lesweek 31 
 

• Je leert: een doolhof ontwerpen vanuit vierkanten 

• Je herhaalt: grafen – deelbaar door 6 en 9 – driehoek van Pascal 
 

 
 
Kijk de video 
 

 
 
Verschillende mogelijkheden 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

 
  

 1  Doolhof ontwerpen vanuit vierkanten  

1. Ontwerp een doolhof vanuit vierkanten. Teken minstens vier vierkanten.  
Zorg dat het doolhof er netjes uitziet!  
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Verschillende mogelijkheden 

• Speel het spel met zijn tweeën. 

• De ene speler maakt een weggetje van vijf aaneengesloten punten. 

• De ander maakt de weg af. Let op! Je moet langs álle punten, zonder dat er lijnen over elkaar 

gaan (snijden). 

• Er zijn meerder mogelijkheden. 

Voorbeeld: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Je kunt het spel hieronder vier keer spelen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 2 Grafen 

2. Met onderstaande graaf kun je een spelletje spelen. Het is een plattegrond van een twaalfvlak. 
Het spelletje is bedacht door meneer Hamilton. 

Speler 1 begint. Speler 2 maakt het af. 
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3  2.  5  ..   2   =  6 

 
 
 

4  9.  7  ..  8    = 8  

 
 
 

1  6.   5  2    = 4   

 
 
 

….  1.  8  9  2   = 7  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Verschillende mogelijkheden 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
  

 3 Deelbaar door 6 en 9 

3A. Welk cijfer staat er onder de vorm? De getallen zijn deelbaar door 6 en 9. 
 
 
 

3B. Maak zelf vier sommen zoals bij 3A met getallen die deelbaar zijn door 6 en 9.  
Laat een ander de sommen oplossen. 
 

1  
…   
5  
6  
2

=

1

o
f

4 

o
f

7 

 

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door …:  
6 als het laatste cijfer even is en als de som van de cijfers deelbaar is door 3 
9 als de som van de cijfers deelbaar is door 9 
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Wat is er bijzonder aan de getallen die je hebt gevonden? Het zijn Fibonacci-getallen. 
 

 
  

              1                

             1 1               

            1 2 1              

           1 3 3 1             

          1 4 6 4 1            

         1 5 10 10 5 1           

        1 6 15 20 15 6 1          

       1 7 21 35 35 21 7 1         

      1 8 28 56 70 56 28 8 1        

     1 9 36 84 126 126 84 36 9 1       

    1 10 45 120 210 252 210 120 45 10 1      

   1 11 55 165 330 462 462 330 165 55 11 1     

  1 12 66 220 495 792 924 792 495 220 66 12 1    

 1 13 78 286 715 1287 1716 1716 1287 715 286 78 13 1   

 4 Driehoek van Pascal 

4A. In de driehoek van Pascal kun je veel patronen ontdekken. Bijvoorbeeld wanneer je trappen 
tekent en de getallen uit de trappen optelt. Drie trappen zijn al voorgedaan. Teken de andere 
trappen die daartussen passen en tel de getallen steeds op. Wat ontdek je? 
 

 

4B.  Schrijf de missende getallen in de driehoek van Pascal. 

 

1 
1 
2 
3 
5 
8 
13 
21 
34 
55 
89 
144 
233 
377 
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Lesweek 32 
 
Je herhaalt: priemontbinding in priemfactoren – fractalen met vertakkingen – veelvlakken, 

ribben en hoekpunten – hele grote getallen (van miljoen tot googolplex) – hoeken in een 

driehoek berekenen – hexahexaflexagon – doolhof ontwerpen vanuit vierkanten 
 

 
 
Tip: Weet je nog hoe je snel ziet of een getal deelbaar is door 3?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Welke priemfactor uit het grijze vak staat niet in deze drie priemontbindingen? 11 
  

 1 Priemontbinding in priemfactoren 

1A. Ontbind de getallen in priemfactoren. 

441 = 3 x 3 x 7 x 7 

3 x 147 

3 x 49 

2    3    5    7    11    13 

7 x 7 

585 = 3 x 3 x 5 x 13 

3 x 195 

3 x 65 

2    3    5    7    11    13 

5 x 13 

208 = 2 x 2 x 2 x 2 x 13 

2 x 104 

2 x 52 

2    3    5    7    11    13 

2 x 26 

2 13 
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Priemgetallen tot 100: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1B. Ontbind de getallen in priemfactoren. Teken de priemontbinding nu zelf. 

 2 Fractalen met vertakkingen 

2. Ontwerp een fractaal met vertakkingen. Je mag ook een fractaal uit de natuur tekenen. 

625 = 5 x 5 x 5 x 5 

5 x 125 

5 x 25 

5 x 5 

 
Bedenk een getal met een korte 
priemontbinding.  
Meerdere antwoorden mogelijk, 
bijvoorbeeld 

Bedenk een getal met een lange 
priemontbinding . 
Meerdere antwoorden mogelijk, 
bijvoorbeeld 
 

  

  

82 = 2 x 41 

2 x 41 

40  = 2 x 2 x 2 x 5  

2 x 20 

2 x 10 

2 x 5 
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         zes vlak     vier vlak       zes vlak               vijf vlak 
 

 
 
Weet je het nog? Ribben = vlakken + hoekpunten – 2 
 
Een achtvlak heeft 6 hoekpunten. Hoeveel ribben heeft hij? 8 + 6 – 2 = 12 
 
Een twintigvlak heeft 30 ribben. Hoeveel hoekpunten heeft hij? 12. Want:  
30 = 20 + hoekpunten  -2 . Dus 32= 20 + hoekpunten. Er zijn dus 12 hoekpunten.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
verschillende mogelijkheden 
 
 
 
 
 
  

 3 Veelvlakken, ribben en hoekpunten 

3A. Kleur de vlakken geel, de ribben rood en de hoeken blauw. En schrijf erbij wat voor veelvlak 
het is. 

3B. Reken het aantal ribben of hoekpunten uit. 

3C. Bij een kubus kun je 11 verschillende uitslagen maken. Hieronder staan twee voorbeelden. 
Bedenk zelf twee andere uitslagen die bij een kubus horen. Teken ze na op (ruitjes)papier, knip 
en vouw de uitslagen tot een kubus. Gebruik je liniaal. Je mag ook plakranden toevoegen.  
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In alleen cijfers: 
 
14,8 triljoen   14 800 000 000 000 000 000   
 
26,9 triljard  26 900 000 000 000 000 000 000 
 
 
Met cijfers en een woord (bijvoorbeeld: 5 miljard): 
 
7 000 000 000 000     7 biljoen 
 
367 500 000 000 000 000   367,5 biljard   
 
8 000 000 000 000 000 000    8 triljoen 
 

 
 
 
71 triljard of 348 miljard 
 
2,3 triljoen of 3,2 biljard 
 
53 biljoen of 48 triljoen 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 4 Hele grote getallen (van miljoen tot googolplex) 

4A. Schrijf in alleen cijfers of met een woord. 

4B. Wat is meer? Omcirkel. 

 5 Hoeken in een driehoek berekenen 

5A. Bereken de graden van de hoeken in deze gelijkbenige driehoeken. Je mag geen 
geodriehoek gebruiken.  
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Meerdere antwoorden mogelijk. Antwoordvoorbeeld: 

 
 

 

  

5B. Kies vier driehoeken in het kunstwerk en geef deze een kleur. Schrijf de graden in de hoeken. 
Gebruik hierbij een geodriehoek. 

 6 Hexahexaflexagon 

6. Knip het werkblad uit en maak de hexahexaflexagon zoals in de video.  
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verschillende mogelijkheden 

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

 

 
 

 7 Doolhof ontwerpen vanuit vierkanten 

7. Ontwerp een doolhof vanuit vierkanten. Teken minstens zes vierkanten.  
Maak de route zo moeilijk mogelijk.  


